Support de caténaire avec un rétreint

Caténaire

Simulation des contraintes internes du rétreint en résistance des matériaux

Le support de caténaire de TRAMWAY ci-contre est constitué

d’un fat (0) encastré au sol, sur lequel est monté le rétreint
(2) qui assure le maintien en position du bras (1).

L'objectif de I'étude est de s’assurer que la sécurité des

usagers est assurée.

Données :

Le poids des pieces sera négligé, sauf celui du bras (850N) ;
Les liaisons mécaniques sont supposées parfaites ;

L’accélération de la pesanteur est g= 9.81 m. s

Les liaisons mécaniques en a, B et C sont de type pivot.

Travail demandé :

Calculer la valeur correspondante au poids de la caténaire
pour une longueur de 25m (distance entre deux f(ts).

Expliquer ['écriture du torseur de

extérieure de la caténaire sur le bras (1) au point D.

Justifier pourquoi

droite (AC).

Déterminer graphiquement sur

I'action mécanique

la direction des actions mécaniques
appliquées au rétreint (2) est confondue avec la

le document

réponse l'intensité des efforts exercés aux points C

et B.

Préciser la nature de la sollicitation mécanique qui

s’exerce sur le rétreint.
Indiquer la valeur de la
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Document réponse :

Isolement du bras (1)

Un poids de 1230 N est appliqué au point G, centre de gravité de I'ensemble « caténaire

+ bras ».
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